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Starobělské pohledy

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

„Budu dělat všechno pro to, aby to 
s pacienty klapalo,“ říká lékařka, která má 
kromě atestace z  praktického lékařství 
taky atestaci z klinické onkologie. Koře-
ny má na Slovensku, do Česka přišla před 
dvěma dekádami za prací. 

Jak na to půjdete? 
Péče o zdraví je pro mě o  spolupráci 

s pacienty. Velká část lidí to bere tak, že 
přijdou k lékaři, ať je vyléčí. Ať to vyřeší 

za ně, dá jim tabletku. Já s nimi spolupra-
cuju – udělám, co je potřeba. Ale i paci-
enti se musí snažit. Říkám jim k tomu, že 
je lékař od toho, aby jim s  tím pomohl. 
Málo věcí v  medicíně se vyléčí jednou 
tabletou. Zdraví je komplexnější proble-
matika. Není to o tom, kolik léků berete 
nebo jak často chodíte k doktorům. Ale 
jak se k sobě chováte. Jestli máte dobrou 
stravu, pohodu, blízké, dost pohybu. 

Nová lékařka: s pacienty spolupracuju

Ledová. Foto: Lukáš Zdařil

pokračování na straně 4

S novým rokem – střídání praktic-
kých lékařů ve starobělském zdra-
votním středisku. Ordinaci pře-
brala doktorka Alexandra Ligová. 
A  její předchůdce doktor Václav 
Pika, ke kterému léta chodila řada 
pacientů ze Staré Bělé i okolních 
obcí, bude v ambulanci ordinovat 
každý pátek.
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KAM V ÚNORU

7. 2. | pátek | 20 hodin

Chovatelský ples

Katolický dům

16. 2. | neděle | 15 hodin

Dětský maškarní rej

TJ Sokol Stará Bělá
v tělocvičně Sokolovny

22. 2. | sobota | 20 hodin

Sokolský ples

v tělocvičně Sokolovny

KAM V BŘEZNU

1. 3. | sobota | ve 13 hodin sraz,
v 13.30 odchod

Masopustní průvod

podle uveřejněné trasy

ÚNOR

V KNIHOVNĚ

MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

Valentýnské světýlko

výtvarná dílna pro děti
3. až 7. 2. | během půjčování

 

Adam mezi dinosaury

program pro děti a rodiče 
v klubu Kulíšek
27. 2. | 10 až  11 hodin

 

Za tajemstvím Valentýna

kvíz pro děti
celý měsíc během půjčování

Připravte si masky, dobrou náladu 
a  chuť k oslavám! V naší obci se opět 
chystá masopustní průvod, který půjde 
ulicemi. 

Bude to nezapomenutelný zážitek pro 
celou rodinu. Masopust je obdobím ra-
dosti, zábavy a hojnosti, kdy se společ-
ně loučíme se zimou a připravujeme na 
postní období. Letos se můžete těšit na 
pestrý průvod masek, živou hudbu i ob-
čerstvení.

Kdy a kde začínáme? 
Masopustní průvod projde 1. 3. 2025 od 

13 hodin několika starobělskými ulicemi. 
Vyrazí z  rozcestí ulic Holainova, Potoky, 

Smyčkova a  bude procházet vedlejšími 
ulicemi, jak to naznačuje plánek. 

Jak se přidat?
Připojit se může každý, kdo má chuť, 

a  to kdykoliv na trase. Masky tradiční 
i  netradiční jsou vítány, ale nejsou pod-
mínkou – důležitá je hlavně dobrá nálada. 
Trasa průvodu končí na zahradě Katolic-
kého domu, tam budou připravené k pro-
deji tradiční masopustní speciality. 

Zveme všechny! Ať už jste místní, nebo 
přijedete z daleka, masopust je příleži-
tostí sejít se, pobavit se a společně zažít 
radost z tradic, které spojují generace. 

 (kk)

Chystá se masopust. Neváhejte!

Trasa masopustního průvodu. Připojit se dá kdykoli cestou. V masce i bez.
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Koledníci
 
Po zmrzlé cestě za vesnicí
 štrádovali si koledníci.
 
Byli tři, snad se nepletu,
nesli si housle, basu, trumpetu.
 
Na uších klapky, na nosech hýly,
dobrým truňkem se rozjařili.
Svět viděli jak pěknou hračku,
těšili se na zabijačku.
 
Plouží se liška sněžnou plání,
kéž by si vzpomněli i na ni!
 

Hana Rakusová

Poplatek platí držitel psa, který má trvalý pobyt nebo sídlo 
fi rmy na území města Ostravy, a platí se u příslušného úřadu 
městského obvodu ze psů starších 3 měsíců.

Sazba poplatku je stanovená v korunách na kalendářní rok 
za jednoho psa: 

a) za psa chovaného v rodinném domě 200 Kč,

b)  za druhého a  každého dalšího psa téhož držitele psa 
chovaného v rodinném domě 300 Kč,

c) za psa chovaného v bytovém domě 1 000 Kč,

d)  za druhého a  každého dalšího psa téhož držitele psa 
chovaného v bytovém domě 1 500 Kč,

e)  za psa, který je využíván při podnikatelské činnosti, na-
příklad k hlídání objektů a podobně, bez ohledu na to, 
zda je jeho držitelem osoba fyzická, nebo právnická, 
1 500 Kč,

f)  za druhého a  každého dalšího psa, který je využíván 
k podnikatelské činnosti téhož držitele psa uvedeného 
pod písmenem e) 2 250 Kč,

g) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 200 Kč,

h)  za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je 
osoba uvedená pod písmenem g) 300 Kč, 

i)  za psa, jehož držitel má místo přihlášení na adrese 
mimo jiné u Úřadu městského obvodu Stará Bělá, 500 
Kč,

j)  za druhého a  každého dalšího psa téhož držitele psa 
uvedeného pod písmenem i) 1 000 Kč.

Sazby poplatku ze psa, které byly navýšené od 1. 1. 2024, 
jsou platné i pro následující roky až do další změny obecně 
závazné vyhlášky o místním poplatku ze psů. 

Poplatek se platí bez výzvy a je splatný nejpozději do 31. 3. 
příslušného kalendářního roku. Přesáhne-li částku 1 000 Kč, 
může být splatný ve dvou stejných splátkách vždy nejpozději 
do 31. 3. a 30. 9. příslušného kalendářního roku.

Poplatek je možno zaplatit hotově nebo platební kartou 
v  podkladně úřadu Stará Bělá nebo bezhotovostně na účet 
číslo: 19-1645817389/0800. Pro přidělení variabilního symbolu 
(VS) volejte na telefonní číslo 599 424 105. Pokud vám byl VS 
přidělen již v minulých letech, můžete jej použít – nemění se. 

V  případě, že již psa nemáte, je nutné provést odhlášení 
z místního poplatku písemně a zaslat na adresu úřadu nebo na 
e-mailovou adresu sarka.chmelova@starabela.ostrava.cz.

Šárka Chmelová
referentka odboru fi nancí a životního prostředí

Kolik zaplatí majitelé psů v roce 2025

Stará Bělá Rodinný dům Byt/bytový 
dům Podnikatel Osoba starší 

65 let
 Osoba s pobytem 

na úřadě

1. pes 
a)

2. pes 
b)

1. pes 
c)

2. pes 
d)

1. pes 
e)

2. pes 
f)

1. pes 
g)

2. pes 
h)

1. pes
i)

2. pes
j)

Sazby 
od 1. 1. 2024 200 300 1000 1500 1500 2250 200 300 500 1000

Ostrava využila pravomoci, které jí 
dává nový stavební zákon, aby připravila 
vlastní pravidla pro výstavbu na území 
města. Ostravské stavební předpisy jsou 
dokumentem, který zpřesňuje, jak by 
měly stavby vypadat a podle čeho by se 
mělo v Ostravě stavět. 

Přináší možnost lépe zohlednit speci-
fi cké rozvojové potřeby Ostravy, která 
se v mnohém liší od typického českého 
města. Loni v prosinci je schválila měst-
ská rada, v platnost vstoupily se začát-
kem roku 2025. Jejich obsah a  smysl 
vychází ze soudobých trendů, přičemž 
podporuje kvalitní městský rozvoj. 
Umožňuje třeba snazší zastavění proluk 
nebo příhodnější podmínky pro zeleň 
v ulicích. Přispívá taktéž ke kultivaci ve-
řejných prostranství.

Oproti novým stavebním předpisům, 

které platí v  Praze a  Brně, jdou ty ost-
ravské jinou cestou. Dokument přímo 
navazuje na novou celostátní vyhlášku 
o požadavcích na výstavbu, kterou v ně-
kterých bodech doplňuje, v jiných mění. 
Výsledkem je stručná publikace o 6 stra-
nách a jedné příloze, která má jednodu-
chou formou zajistit, že specifi ka Ostra-
vy budou moci architekti a  projektanti 
zohlednit při své práci. Ostravské sta-
vební předpisy zpracoval – po náležitých 
odborných konzultacích – ateliér MAPPA 
ve spolupráci s  magistrátním odborem 
územního plánování a stavebního řádu.

Kompletní znění Ostravských sta-
vebních předpisů najdete  na webových 
stránkách www.ostrava.cz v  sekci od-
boru územního plánování a  stavebního 
řádu, oddělení územní koncepce. 

(mmo)

Nové stavební předpisy města 



STAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ STRANA 4 ČÍSLO 2 • ÚNOR 2025

pokračování ze strany 1

Využíváte i znalost homeopatie?
Odjakživa jsem měla za to, že medicína 

a  alternativní medicína se mají doplňo-
vat. Obě jsou v určitém smyslu nenahra-
ditelné. Absolvovala jsem dvouletý kurz 
Homeopatické lékařské asociace zakon-
čený zkouškami a certifi kátem. Alterna-
tivní způsoby léčení používám v  praxi 
jako doplněk. A jako doplňková léčba je 
podle mě důležitá výživa i to, jak člověk 
sám se sebou zachází, jak k sobě chová.

Medicína je nezastupitelná třeba stran 
nasazování antibiotik, řešení zlomenin, 
léčby tlaku. Ale když má někdo vysoký 
tlak a  k  tomu nadváhu 120 kilo, tak by 
se i sám měl zamyslet a zkusit dát něco 
dolů. Přijít by to mělo ze strany pacienta, 
doktor to za něj neudělá.

Kolik lidí máte v kartotéce?
Bude to okolo dvou a  půl tisíc. Po-

znáváme se postupně, chodí minimálně 
50 lidí denně.

Někteří jsou překvapení, že tu není pan 
doktor, jak byli zvyklí. Jiní to berou jako 
danou věc, že se prostě vyměnili lékaři.

A ti, co se ptají, kde je pan doktor 
Pika?

Mohou k němu. Ordinuje v pátky, což 
vítám, protože si stihnu udělat jinou prá-
ci. Pana doktora si vážím a  pacienti ho 
mají rádi. Také se tím pro mnohé z nich 
zmírní přechod k jinému lékaři.

Budete zavádět novinky?
Určitě mezi námi rozdíly budou. Pan 

doktor původně vyšel z chirurgických 

oborů a  já jsem původně z  internistic-
kých. Naše ladění práce je trošku jiné. 
Taky je mezi námi věkově jedna genera-
ce. Ale každý lékař svou práci dělá nejlíp, 
jak umí. A neznamená to, že to někdo 
dělá špatně a druhý dobře. Prostě každý 
pracujeme trochu jinak.

Proti panu doktorovi mám určitě nevý-
hodu, že mě tu lidi neznají. Že si budeme 
muset důvěru navzájem postupně budo-
vat.  

Jak se staví důvěra mezi lékařem 
a pacientem?

Vzájemným setkáváním. Jestli pacien-
tovi pomůžete, nebo nepomůžete. Jestli 
s  vámi má, nebo nemá dobrou zkuše-
nost.

Myslím, že každý doktor dělá, co může, 
aby lidem pomohl. A pak je to i o tom, 
jestli člověku sednete, nebo ne. Člověk 
nikdy nepasuje všem a každý má právo 
si praktického lékaře vybrat.

Bude otevřeno tak, jak byli paci-
enti zvyklí?

Ordinační hodiny jsme zhruba nechali, 
jak je měl pan doktor. Ale budou rozdě-
lené na ordinační dobu pro objednané 
a  neobjednané. Bude tedy prostor se 
objednat k prohlídkám.

 Jak se mohou pacienti objednat?

Zatím po telefonu. Zároveň jsem za-
vedla možnost nechat si online, tedy 
přes náš web, předepsat léky – pacient 
pošle požadavek, my mu pošleme e-re-
cept na telefon. Samozřejmě když tam 

Zdraví? Rozhoduje, jak se o se

Doktorka Alexandra Ligová by chtěla ordinaci časem doplnit o další vybavení.

Podstatné informace najdou pacienti na 
webu praktikstarabela.cz.

O předpis na léky je nově možné žádat 
i online.
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MUDr. Alexandra Ligová

• Pochází ze slovenského Bardejo-
va. Vystudovala Lékařskou fakul-
tu Univerzity Pavla Jozefa Šafá-
rika v Košicích, promovala v roce 
2000. 

• Prvních 13 let pracovala v  oboru 
klinické onkologie, z níž má ates-
taci. Začínala v Nitře, po třech le-
tech odešla – především kvůli pla-
tovým podmínkám na Slovensku 
– pracovat do Česka, nastoupila 
na onkologickou kliniku ostravské 
Fakultní nemocnice. Působila na 
tamní jednotce intenzivní péče, 
pracovala i  pro hospic, později 
pracovala na oddělení ARO, kde 
zůstala rok a půl. V  roce 2015 se 
rozhodla zcela změnit obor a za-
čala pracovat jako praktická lékař-
ka pro dospělé pacienty, atestova-
la v roce 2017. Vzdělání si doplnila 
také o certifi kovaný dvouletý ho-
meopatický kurz u Homeopatické 
lékařské asociace. 

• Od ledna 2025 převzala staroběl-
skou ordinaci po doktorovi Václa-
vu Pikovi.

• Když má volno, ráda čte. Zejmé-
na detektivky, populárně naučnou 
a  odbornou literaturu. Zajímá se 
o  problematiku výživy, fytotera-
pie, homeopatii. 

ebe staráme, říká nová lékařka
bude nějaký nezvyklý požadavek, tak 
pacientovi budu volat. Ale stran přede-
psání chronické medikace lidé nebudou 
muset volat ani sedět v čekárně.

Změní se i podoba ordinace?
Ano, chtěla bych obnovit vybavení or-

dinace. Budeme kupovat nový software. 
Možná časem víc přístrojů. Minimál-
ně budu dokupovat EKG a  chci rozšířit 
POCT diagnostiku o více metod.

Přišla s vámi i nová zdravotní se-
stra. 

Ano, Naďa Grešáková. Je to sestra 
s  dlouholetou praxí, která svou práci 
zvládá velice dobře. Pracovala jsem s ní 
posledních sedm let a věřím, že si na ni 
pacienti zvyknou.

Dal vám pan doktor Pika ke Staré 
Bělé nějakou dobrou radu?

Konkrétního nic. Myslím, že tu byl a je 
rád, i proto chce zůstat a v pátky dál or-
dinovat.

V  dolní části obce má ordinaci 
pan doktor Folta. Budete se chtít 
setkat?

Mám v plánu si s ním domluvit schůz-
ku. Tak jako už jsem byla za paní doktor-
kou Hájkovou v Nové Bělé. Chtěla bych 
s  nimi oběma spolupracovat. Je to mi-

Pacienti se budou moci předem objednat.

Kontakty do ordinace

  596 769 033
 ordinace@praktikstarabela.cz
www.praktikstarabela.cz

kroklima, kde bychom si měli navzájem 
vycházet vstříc. Třeba i s případnými zá-
stupy.

Chtěla byste pacientům něco 
vzkázat?

Aby se nebáli. Snažím se vždycky vy-
jít vstříc. I když jsem v některých věcech 
i přísná. Zejména pokud jde o legislativní 
věci. Jen chci, aby bylo vše v pořádku.

Jana Fabianová 

Jak se vedlo zdejší knihovně
Rok 2024 byl pro starobělskou 

pobočku Knihovny města Ostravy 
velmi pestrý a přinesl také mnohé 
změny. 

Díky navýšení příspěvku měst-
ského obvodu Stará Bělá jsme 
mohli nově zrealizovat dvě akce 
s  významnými hosty. V  květnu 
jsme přivítali historika Tomáše 
Majliše, který nám v  přednášce 
s  názvem Od ranhojičů k  lékařům 
přiblížil historii péče o  zdraví na 
území tehdejší Ostravy. V  říjnu se 
dětem představila spisovatelka 
Lenka Rožnovská, která vtáhla děti 
do dramatizace podle vlastní knihy 
Mobilmánie v pohádkové říši. 

Od září jsme rozšířili půjčovní 
dobu – z původních dvou půjčov-
ních dnů na tři, což se projevilo i na 

statistických ukazatelích pobočky. 
Počet návštěv stoupl oproti před-
chozímu roku o  425, celkem jich 
bylo 3552. V roce 2024 se zaregist-
rovalo 287 čtenářů, z toho 160 dětí. 
Dohromady si vypůjčili 11 175 doku-
mentů. 

V  letošním roce čeká knihovnu 
mimo jiné revize knihovního fondu, 
která však nijak nezasáhne do cho-
du pobočky. Nadále chceme pokra-
čovat v  klubu Kulíšek, který je pro 
nejmenší děti, a v soutěži Lovci pe-
rel, dalších soutěžích i  výtvarných 
dílnách pro ty starší. Plánujeme po-
zvat také nějakého dalšího hosta – 
spisovatele nebo spisovatelku. Tak 
se nechte překvapit!

Pavla Řehová, 
vedoucí pobočky

Starobělská pobočka vloni vypůjčila čtenářům přes 11 ti-
síc dokumentů.  Zdroj: Knihovna města Ostravy
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„V přední části obou učeben jsou vel-
ké interaktivní tabule s  křídly. Fungují 
trochu jako tablet, mají vlastní operační 
systém, takže se k nim učitelé nemuse-
jí připojovat přes notebook nebo kabel. 
Fungují úplně samy. Je to sen,“ chválí 
nové vybavení ředitelka starobělské zá-
kladní školy Dita Ondrejčeková.

Dosud ve škole fungovala jedna počí-
tačová učebna pro všechny. „Vzhledem 
k tomu, že se navýšil počet hodin infor-
matiky a  zároveň se učí už od 4. třídy, 
druhá učebna byla potřeba, abychom vý-
uku zvládli pokrýt,“ vysvětluje ředitelka.

Zdaleka ne jen pro informatiku

Nové učebny jsou dvě, jedna s  třiceti 
počítači, ve druhé budou žáci využívat 
tablety nebo notebooky a  častěji bude 
sloužit pro výuku rozličných předmětů – 
od češtiny přes fyziku po dějepis. Záro-
veň zůstává funkční třetí, dosavadní po-
čítačová třída. „Začínáme dělat animace, 
a to tím nejjednodušším způsobem. Žáci 
si kreslí smajlík a zkouší ho rozpohybo-
vat,“ popisoval v ní v půli ledna učitel in-
formatiky Radim Krejčíček.

O nové učebny pro školáky velmi stál. 
„Ta obnova byla nezbytně nutná, vývoj 
jde hrozně rychle dopředu,“ doplnil. Že 
se technologii rychle vyvíjejí, bylo znát 
i při přípravě učeben. Od podání žádosti 
o dotaci do vybavení prostor uběhlo dva 
a půl roku. Za tu dobu se změnily tech-
nologie i  ceny. Podstatná část projektu 
se musela opakovaně přepracovávat.

„Nové počítače jsou jen jedna část. 
Naši žáci se zabývají taky robotikou, 3D 
tiskem, nově máme k dispozici sety pro 
virtuální realitu,“ uvedl Radim Krejčíček 
a s úsměvem připomněl, že s výukou in-
formatiky ve škole začínal před 23 lety. 
„Tehdy jsme měli  deset počítačů a rych-
lost internetu byla 64 kB. To člověk mohl 
ráno přijít, zapnout počítat, uvařit si kafe, 
vypít si ho a teprve pak to naskočilo.“

Do druhého pololetí s novými 
počítačovými učebnami

Žáci a učitelé starobělské základ-
ní školy mají k dispozici dvě nové 
počítačové učebny. Součástí jsou 
nejen počítače, ale také robotické 
stavebnice, 3D tiskárny nebo na-
příklad soupravy pro virtuální re-
alitu. Technické vybavení stálo 3,7 
milionu korun, které z 90 procent 
kryje evropská a státní dotace.

Pomohou dotace města, státu 
i evropské

Od druhého pololetí už by učebny 
měly být plně funkční. Současně s nimi 
ve škole mimo jiné vylepšili připojení 
k  internetu a  zprovoznili novou rozsáh-
lou wifi  síť.

Technické vybavení nových učeben 
zaplatily z velké části dotace – v součtu 

dělaly 3,3 miliony korun, šlo převážně 
o evropské peníze, z pěti procent státní. 
Zbylých 10 procent nákladů, tedy 370 ti-
síc korun, dala obec, té ale 333 tisíc při-
spěje město. Stará Bělá tak ve výsledku 
doplatí  37 tisíc korun. Obec zároveň fi -
nancovala úpravu tříd a elektroinstalace, 
což stálo přes 250 tisíc korun.

Markéta Radová

Zcela nové učebně s  třiceti počítači vévodí velká interaktivní tabule s křídly, která má 
vlastní operační systém.

V menší z nových učeben budou školáci využívat tablety nebo notebooky. Poslouží k vý-
uce různých předmětů – od dějepisu po fyziku.
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Pro dolní školku bude 
nově vařit školní kuchyň

Změna v  systému dodávek jídla čeká od března dolní 
mateřskou školu v Mitrovické ulici. Ruší se tamní kuchyň, 
protože se nedaří sehnat vedoucí školní jídelny, která by 
byla zároveň kuchařkou. Od března budou tamní děti a za-
městnanci dostávat obědy z  kuchyně základní školy. Ta 
dlouhodobě dodává stravu i pobočce na  Blanické. 

(ama)

Co nejvíc zpříjemnit budoucím školákům přechod do škol-
ních lavic. S takovým cílem starobělská základní škola každo-
ročně pořádá několik setkání předškoláků. Letos se – pro místní 
i přespolní děti – uskuteční 18. února, 15. dubna a  10. června. 
„Den otevřených dveří neplánujeme. Ale v  rámci setkávání 
předškoláků bude vždycky k dispozici někdo, kdo může rodi-
čům školu ukázat,“ řekla ředitelka starobělské základní školy 
Dita Ondrejčeková.

Připomněla, že na prvním stupni se děti ve Staré Bělé učí 
matematiku takzvanou Hejného metodou, ke čtení ve škole při-
stupují genetickou metodou a angličtina se učí od první třídy.

„Letos nově rozšiřujeme spolupráci s mateřskou školou. Naši 
prvňáčci se půjdou podívat do horní i dolní školky, a předšk o-
láci se zase jednorázově podívají do prvních tříd. Mladší děti si 
tak zažijí část dopoledne ve škole a starší si připomenou, jaké 
to bývalo ve školce,“ zmínila ředitelka školy.  (ama)

Prvňáci a předškoláci 
půjdou na návštěvu

15.4.  16:30 - 17:15

Setkání
předškoláků

První setkání bude zaměřené na zimní roční období. 
  Budeme si povídat, hrát, zpívat, tvořit i malovat. 

Setkání proběhne ve škole.

18.2.  16:30 - 17:15

Druhé setkání věnované jaru, plné jarního sluníčka,
a dovádění. Uskuteční se také ve škole.

10.6.  16:30 - 17:15 
Třetí závěrečné setkání  zaměřené na letní období se

spoustou sportovních her a soutěží proběhne
na školním hřišti.

Ve stejný čas proběhne i schůzka s rodiči a budoucími třídními učitelkami.

Těšíme se na vás!

ZŠ Stará Bělá
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12. března 
v 18:00

CENTRUM
STARÉ BĚLÉ
Seznamte se 
s návrhem na proměnu 
centra Staré Bělé 
a sdělte nám svůj názor. 

ČLÁNKY, FOTOGRAFIE
redakce
 starobelsky.zpravodaj@gmail.com
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Jana Stehnová, referentka úřadu

 JStehnova@starabela.cz  599 424 101
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Lucie Petrová, grafi čka
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Starobělské pohledy

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

„Jsem velmi vděčná za důvěru, kterou 

mi rada projevila. Je to pro mě velká čest 

a zároveň výzva,“ uvedla Dita Ondrejčeko-

vá.
Nově jmenovaná ředitelka ve Staré Bělé 

žije dvacet let a zároveň ve zdejší základ-

ní škole dvanáct let učí. „V obci ji m
nozí 

znají, ve škole ji znají všichni, o to těžší pro 

ni bude získat autoritu. Na druhou stranu 

ví, do čeho jde, jaký je tam kolektiv, jaké 

škola řeší problémy, jaká jsou úskalí bu-

dovy,“ myslí si starosta Staré Bělé Mojmír 

Krejčíček.

Usilovat o peníze z dotací, opřít 

se o dosavadní zkušenosti

Dita Ondrejčeková znalost obce i pro-

středí školy vnímá jako obrovskou výho-

du. „Vím, jak škola funguje, kde jsou její 

silná a slabá místa.“Školu povede Starobělanka, která ji zná
Nová generace. Foto: Jiří Lafek

pokračování na straně 4

Starobělskou základní školu čeká 

od srpna po dvanácti letech změ-

na na pozici ředitelky. Janu Poled-

níkovou střídá Dita Ondrejčeková. 

O výběru nové ředitelky rozhodla 

osmičlenná konkurzní komise. Její 

rozhodnutí 12. června stvrdili ta
ké 

radní městského obvodu.

neme. (r

Staré Bě
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Starobělské pohledy

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

„Nechci dělat žádné velké revoluce, ale 
určitě budeme brát ohled na žáka a jeho 
schopnosti. Všichni musíme přijmout, že 
už žák nemá být chodící encyklopedií. 
Nepotřebuje umět všechno zpaměti. Musí 
umět vyhledat informace, zhodnotit je 
a  prezentovat,“ popisuje nová ředitelka, 
jak chce, aby škola fungovala.

V čem bude největší rozdíl?
Naše generace, když potřebovala něco 

vědět, musela to mít v  hlavě, nebo na-
hlédnout do knih. Dneska máme všech-
no v  mobilu. Informace najdeme během 
dvou vteřin. Kolikrát v  životě jsi použila 
stupnici tvrdosti? Mastek, sůl kamenná, 
kalcit a tak dále? Všichni jsme to uměli na-
zpaměť, ale k čemu je to dobré, jsme ne-
věděli. Jistě, musíme trénovat paměť, mít 
v ní základní znalosti, ale nepotřebujeme 
umět úplně všechno. Je potřeba umět in-
formaci najít a zpracovat. 

Empatie a týmovost. Vize nové ředitelky

Ječmínkova po žních. Foto: Helena Gelnarová

pokračování na straně 4

Starobělskou školu zná dopo-
drobna. Třináct let v ní učí, prvním 
stupněm prošly všechny tři její 
děti. Od srpna ji Starobělanka Dita 
Ondrejčeková řídí. Zvítězila v kon-
kurzu, který n a ředitelské místo na 
jaře vypsal zřizovatel školy – měst-
ský obvod Stará Bělá.

LSKÝKK
AJ

gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

 musela to mít v  hlavě, nebo na-
out do knih. Dneska máme všech-
mobilu. Informace najdeme během 
vteřin. Kolikrát v  životě jsi použila 
ci tvrdosti? Mastek, sůl kamenná, 
a tak dále? Všichni jsme to uměli na-
ěť, ale k čemu je to dobré, jsme ne-
. Jistě, musíme trénovat paměť, mít 
ákladní znalosti, ale nepotřebujeme 
úplně všechno. Je potřeba umět in-
ci najít a zpracovat.

vé ředitteeelellklkkkykykykyyyy

ních. Foto: Helena Gelnararoovváá

pokračování na straně 4
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Starobělské pohledy

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

„Čtyřicet čísel jsme měli v baráku. Byd-

líme tu jedenáct let, ale před třemi čtyř-

mi lety jsme rekonstruovali. Brali jsme si 

hypotéku. Odnesla to úplně nová linka, 

pračka, myčka, lednička. Všechno je zni-

čené,“ líčila Romana Tallová, která žije 

s  rodinou v  ulici K  Průplavu, kousek za 

jízdárnou. Podobně dopadli i  další lidé 

z jejího sousedství. Všichni před povodní 

museli utéct k příbuzným a známým do 

bezpečí. Voda se podle nich hnala nejen 

ze strany od jízdárny a Odry, ale také ze 

zdejšího potoka, který běžně není skoro 

vidět a v daném úseku není udržovaný.

Vedení obvodu nejprve předpokládalo, 

že déšť nebude tak intenzivní. První aví-

za mluvila o srážkách do 50 milimetrů na 

metr čtvereční. Už ve čtvrtek nicméně 

vznikla ve Starecké ulici protipovodňo-

vá hráz z válců naplněných vodou. Jen-

že v pátek se předpověď zhoršila a bylo 

jasné, že Ostravsko je v extrémním ohro-

Povodeň: nejvíc utrpěl dolní konec

Ohromná síla vody. Foto: Danuše Ondráčková

pokračování na straně 4

Zaplavené zahrady, sklepy, někde 

i obytné prostory v přízemích. Vy-

vrácené stromy. Strach i vyčerpání 

lidí. Staré Bělé se v  polovině září 

nevyhnuly povodně. Nejvíc voda 

ničila na dolním konci obce, v uli-

cích Starecká, Na Lukách, Rudol-

fova, K  Průplavu či v  Proskovické 

směrem na Proskovice.
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Původně zde Odra tekla korytem asi 
300 m směrem ke Staré Bělé. Okolo roku 
1800 v souvislosti s výstavbou polanec-
kého mlýna byla přesunuta do současné-
ho koryta a byl na ní postaven polanec-
ký splav a  samozřejmě i  most, o  jehož 
podobě se nedochovaly žádné zprávy, 
natož dokumenty. Iniciátorem změn byl 
hrabě Blücher, který vlastnil v  Polance 
veliký hospodářský dvůr a další pozem-
ky včetně lesů.

Uškodily povodně 
i těžký kombajn

Ve 20. letech 20. století byl v souvis-
losti s výstavbou zpevněné cesty ze Sta-
ré Bělé vybudován obloukový betonový 
most. Ten se zřítil kvůli povodni 28. 5. 
1940. Ještě před tím 15. 3. 1940 byl od-
plaven sousední Hurníkův splav. Spadlý 
most byl poměrně rychle nahrazen dře-
věným mostem, který neměl velké pev-
nostní ani rozměrové parametry, což 
bylo samozřejmě ovlivněno i  válečnými 
možnostmi. Například jedna z  četných 
povodní 14. 5. 1962 jej ohrozila natolik, 
že musel být dočasně uzavřen pro auto-
mobilovou dopravu. Jindy na něm zase 
uvázl jeden z prvních obilných kombaj-
nů, když pod ním praskly již dosti opo-
třebované fošny. 

Byl několikrát opravovaný – například 
v letech 1988, 1992 a 1994 – a bylo pro-
vedeno částečné zesílení. Jeho základní 
parametry: délka přemostění mostu cca 
48,3 m, délka nosné konstrukce 49,8 m, 
celková šířka 9,45 m.

Současnost: demolice
a následná novostavba

V  roce 2021 se rozhodlo o  výstavbě 
nového betonového mostu. Práce za-
čaly v  březnu 2023. Nejprve musel pů-
vodní most přes Odru k  zemi. Na jeho 
místě následně začali dělníci budovat 
nový. Hotovo mělo být 19. listopadu té-
hož roku. Jenže stavbaři museli měnit 
projekt – ukázalo se, že stavět podle 
původního není možné. Museli vypustit 
středový pilíř, který měl most podepírat 

Nový most přes Odru na Honcul
Polanecký most nacházející se 
mezi Polankou a Starou Bělou má 
velmi zajímavou historii, i když ne 
vždy podloženou fakty. U mostu 
prakticky končí přírodně i  turis-
ticky velmi zajímavá meandrující 
část toku Odry, která začíná vyso-
ko proti proudu někde u Bernartic.

přímo v korytě řeky. Základy původního 
mostu nebyly dost hluboko, nedaly se 
zpevnit a koryto okolo se chovalo jinak, 
než předpokládaly propočty. Mimo jiné 
to znamenalo zvýšení ceny o více jak 13 
milionů korun. Nový most je pro osobní 
přepravu otevřený od 20. 5. 2024.

Podle projektantů a stavitelů má tento 
nový most životnost větší než 50 let. My 
už to neověříme, ale věříme. 

Řeka jako zeměpisný 
i politický předěl

Odra tvořila hranici nejen mezi Polan-
kou nad Odrou a  Starou Bělou, ale od 
nepaměti i  mezi Moravou a  Slezskem. 
Za německé okupace v letech 1939–1945 

pak hranici mezi Velkoněmeckou říší 
a  Protektorátem Čechy a  Morava. Zají-
mavostí však je, že hranice byla vymeze-
na podle starého toku Odry, takže stano-
vením hranice mezi protektorátem a říší 
stávajícím tokem Odry zůstala malá část 
Polanky v protektorátu. 

Šlo o  jediný zděný dům a  hospodář-
ství, a  to hostinec Honcula s  bohatou 
historií. Hospoda Honcula stála kdysi na 
levém břehu Odry, byla dřevěná a posta-
vená hrabětem Blücherem a  nájemcem 
zde byl jistý F. Hanzel. Tato dřevěnice 
byla později rozebrána a  hospoda zru-
šena. Jedna z  verzí dalšího vývoje říká, 
že Hanzel pak koupil domek na druhém 
břehu Odry. Domek patřil polskému ži-
dovi Zeiskimu, který tam měl šenk piva, 

Hospoda u Odry a k ní přistavený sál. 30. léta 20. století. Zdroj: archiv autora

Honcula – nad dveřmi čteme nápis Hostinec u Odry. Vpravo nejspíš objekt celnice. 
 Zdroj: archiv autora
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li. Co všechno mu předcházelo?

lihovin a také krupařství. Hanzel postavil 
další větší budovu, nynější hostinec Hon-
cula a přenesl sem i koncesi mimo jiné na 
prodej alkoholu.

Již před válkou i během ní, ale hlavně 
v 50. a 60. letech se Honcula stala velmi 
oblíbeným návštěvním místem a  dá se 
říci i  kulturním střediskem. Scházeli se 
tam ve velkém počtu především rybá-
ři, ale také starší i mladí lidé, jednak za 
občerstvením, ale také za hudbou a tan-
cem na proslulém dřevěném čtverečku. 
O víkendech tam bylo doslova narváno, 
návštěvníci přicházeli ze širokého oko-
lí včetně Ostravy. Hostinský Vašica měl 
velmi dobré tržby.

Proč zrovna Honcula?

O vzniku názvu Honcula se vypráví dvě 
verze. Jedna říká, že je odvozený od ho-

nění dobytka přes vedlejší most. Druhá 
hovoří o místním pojmenování intimních 
činností především mladých lidí.

V šedesátých letech také vlivem změ-
ny životního stylu začala sláva Honcu-
ly upadat. Přestalo se tančit, přešlo se 
na běžnou venkovskou hospodu, která 
v  90.  letech také zanikla. Dnes v  místě 
stojí jen cyklistická a turistická odpočív-
ka s  posezením a  ohništěm. Je naděje, 
že se zde vybuduje větší rekreační stře-
disko, ale zatím tomu brání nevyjasněné 
vlastnictví pozemků a nevyjasněné názo-
ry na jejich využití. 

Oblíbené místo je to ale pořád. Vede 
jím velmi hezká a hojně využívaná cyk-
lostezka, po které se dá podél toku řeky 
Odry dojet až do Bohumína. 

 
Oldřich Dlouhý

Základní parametry 
současného mostu

• Má tři mostní pole, konstrukce 
je monolitická železobetonová 
z předpjatého betonu.

• Délka přemostění v ose silnice 48 m

• Délka nosné konstrukce 50,70 m

• Šířka mostu kolmo 11,85 m

• Šířka vozovky 8 m

• Výška mostu nade dnem koryta 
10,86 m

• Normální zatížitelnost 50 t

• Výjimečná zatížitelnost 160 t

• Zhotovitel mostu: v  první nepove-
dené fázi Metrostav, v konečné fázi 
Strabag

• Pramení ve výšce 534 m n. m. pod 
Fidlovým kopcem poblíž obce 
Kozlov a  zaniklé bývalé německé 
vesnice Varbošt v  Kozlovické vr-
chovině v pohoří Oderské vrchy.

• Je dlouhá 854 km, z toho je 113 km 
na Moravě, 742 km v  Polsku. 187 
km tvoří hranici s Německem. Ústí 
do Baltského moře ve Štětínském 
zálivu u města Police. Před regula-
cemi toku byla její délka díky čet-
ným meandrům přes 1000 km.

• Do řeky se na území Moravy 
a Slezska vlévá několik desítek po-
toků, říček a  řek. Ty největší jsou 
ve směru toku Jičínka, Bílovka, Lu-
bina, Ondřejnice, Opava, Ostravice 
a Olše.

• Průměrný dlouhodobý průtok 
vody na státní hranici činí 49 m3/s. 
Stoletá voda má průtok 1810 m3/s. 
Při povodni v roce 1997 byl daleko 
vyšší. V minulosti bylo na Odře ně-
kolik desítek vodních mlýnů a pil.

Pohlednice odeslaná v červenci 1936.  Foto: archiv autora

Pohled na nový most z levého břehu.  Foto: Radim Jarošek

Odra v číslech 
od pramene k ústí
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6. února se slavil svátek svaté Doro-
ty průvodem a  hrou o  její smrti. Po vsi 
chodívali takzvaní doroťáci, Dorotka ob-
lečená celá v bílém se závojem a vyso-
kým věncem, který sestával z papírových 
růží. Ve hře dále fi guroval král Fabricius, 
jenž byl oblečen do pestrých sukní, kdy 
měl jednu uvázanou kolem pasu, druhou 
kolem krku. Na hlavě měl zlatou korunu 
a  v  ruce držel zlaté žezlo. Součástí hry 
byl i kat, který stínal Dorotce hlavu. Ten 
měl kolem krku černé sukně, na hlavě če-
pici z červeného papíru s kohoutím pe-
řím a v ruce třímal dřevěný meč. Někdy 
chodíval i královský písař Teofi l a čert.

Koncem 19. století byl únor spjatý hlav-
ně s masopustem, který začínal v neděli 
po Třech králích. Nejprve měli mladí prá-
vo sóla u muziky a starší museli zaopatřit 
dobytek. Po setmění museli mladší domů 
a tancovat směli starší. Po nich přicháze-
li hospodáři s hospodyněmi a nechávali 
zahrát sóla nebo tuš pro vážené osoby. 
Po Novém roce se pálívala slivovice, dě-
lávaly se zabijačky a  koblihy s  povidly. 
Nejvíce veselo pak bylo o masopustním 
úterý před Popeleční středou. Únor byl 
rovněž ve znamení bálů. Nejhlučnější bý-
val podle Valentina Šeděnky veteránský 
bál. Veteráni měli své uniformy a největ-
ší, více jak třicetičlennou, kapelu. 

Předzvěstí konce masopustu byla ne-
děle a  pondělí před Popeleční středou, 
kdy po nešporách čekali muzikanti u kos-
tela, odkud šli všichni do hospody, kde 
se tancovalo až do rána. V úterý se sešli 
mladí hned ráno po mši v dolní hospodě, 
odkud vyšel průvod maškar, ve kterém 
hrál hlavní úlohu medvěd, žid a  voják, 
který vedl medvěda. Medvědem býval 
zpravidla statnější muž ovázaný hracho-
vinou a  opásaný povříslem. Mezi noha-
ma měl uvázaný zvonec (nejméně velký 
jako hrnec o objemu 1 litr). Průvod se vy-
dal přes celou ves až na hranici s Novou 
Bělou. Po zpáteční cestě navštívil každý 
grunt či lepší chalupu. Podle toho zda 
průvodu hospodář s hospodyní otevřeli, 
zazpívali a zatancovali tomu odpovídají-
cí písně –  doprovodný text číslo 1, když 
otevřeli, text číslo 2, pokud neotevřeli.

Medvěd hospodyni vytancoval, a ta si 
pak směla utrhnout kousek hrachoviny. 
Tu pak umístila do husího hnízda, aby 
husy dobře nesly a housata se dobře vy-
líhla. Poté hospodyně nabídla maškarám 
koblihy, židovi dala do pytle kousek špe-
ku a  židovce do koše pár vajíček. Hos-
podář k  tomu přidal pár drobných, aby 
byla dobrá úroda konopí a  lnu. Pokud 
byli od hospodáře s  hospodyní dobře 
poděleni, nabídli jim pivo, které nosili po-
licajti v putýnkách. Jakmile obešli celou 
ves, sešli se u „Jakuba.“ Nejdříve z nasbí-

Únor v obci očima Valentina Šeděnky

raných vajec a  špeku uškvařili vaječinu. 
Dostalo se na všechny. Pokud chtěla ja-
kákoliv i stará babka dostat trochu vaje-
činy, musela tancovat a vyskakovat, aby 
bylo přes rok vysoké obilí.

Nakonec bylo loučení s  masopus-
tem, jejímiž aktéry byli břichatý Bachus 
(pozn. Bacchus), tlustý Masopust a  hu-
bený Půst. Ti si sedli na prázdné sudy, 
které se přivalily doprostřed sálu. Okolo 

nich stála Masopustova chasa – maška-
ry a  ostatní. Následoval text, který byl 
částečně převzatý z Prostopravdy a Tra-
gedie Masopusta od Mikuláše Dačické-
ho z Heslova. Obsahuje však jiné aktéry 
i místní úpravy. Vše končilo o půlnoci při 
odbíjení hodin zpěvem za doprovodu 
hudby: Vále marný světe, valé ti dávám,…

S úcty k pamětem Valentina Šeděnky
Hana a Jiří Lafkovi

Mikuláš Dačický z Heslova (1555–1626). Zdroj: esbirky.cz 

Doprovodné texty

1. Pod šable, pod šable, pod obušky,
my všecko berem i suché hrušky.
Pod šable, pod šable můj milý pane,
dejte nám kus slaniny  aspoň jak 2 dlaně.
Tudy nám nedali tudy dajů,
zabili komara tak slaninu majů,
tu su lude štědří, tu veselí budě,
dívajtě se do dvora mojí drazí lude;

Vlk s kozou tancuje, huser jim bubnuje,
baran pivo vaří, kocur hospodaří.

Fašanky, fašanky, dajtě tého špeku,
jak malý kus zaberetě, baj se prsty 
pořežetě, jak velký kus uřežete, do neba 
se dostanětě.

Fašanky, fašanky, aji ten čert rohatý,
tancovat musí, ať nám zato hodně vajec 
nanosiju husí.
Toto budě  na konopí, toto budě na len, 
a též cosi na cibulu, to zas budě na křen
a co sobě vypijemy, to tež sobě 
zaplatimy. 

cosi krej du napíšemy a  ostatek 
zapřemy.
Já do budy, já do budy, tam buděnka 
prázdná,
měly mě tři čekati a nepříšla žádná!
Já do druhé, já do druhé, vařili tam kašu,
dálí mí též na vařešku, éšče dněska 
kašlu.
Já do třetí, há do třetí, tam vaříli zelé,
byli by mi radi dalí, bylo moc kyselé.
Já do čtvrté, já do čtvrté, tam vaříli 
krupy, byli by mi radívali, ale byl bych 
hlupý.
Tady je to, tady je to, co jak tak rád 
jidam, dajtě ečše hospodyňko já vám 
ešče přídam. 

2.  Hej na hřebla, na hřebla, na pometlo,
aby jím to pometlo, překrásně rozkvetlo,
když nedaju nic, tak ať maju víc.
Staré babě dámy hrábě, aby s  nimi 
hrabala a té mladé mládenečka, aby si 
s ním pohrála.
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„V jakém rozsahu, to bude záležet na 
zájmu školáků. Cílíme nejen na mladší 
děti, ale třeba i  na žáky sedmých nebo 
osmých tříd, kteří potřebují přípravu na 
středoškolské obory s talentovou zkouš-
kou. V takovém případě je dobré, když je 
vede zkušený pedagog ze ZUŠ,“ vysvě-
tila ředitelka starobělské základní školy 
Dita Ondrejčeková.

Aby se děti i  jejich rodiče o  aktuální 
nabídce oborů dozvěděli, uskuteční se 
v sobotu 29. března workshop základní 
umělecké školy, kde už se vážní zájemci 
rovnou budou moct do kroužků přihlásit. 
Jednou z dalších příležitostí bude napří-
klad i zápis do prvních tříd 2. a 3. dubna. 

(ama)

Výtvarný obor. Novinka, která 
má rozšířit zdejší nabídku ZUŠ

Nejen trubku, fl étnu nebo třeba 
housle. Žáci starobělské pobočky 
ZUŠ Viléma Petr želky budou nově 
do rukou brát i pastely či štětec. 
Základní umělecká škola po do-
hodě s  vedením základní školy, 
v  jejíž budově sídlí, plánuje nově 
nabídnout i výtvarný obor. 

ZŠ Stará Bělá |  29. 3. 2025  |  14:00-18:00

Dejte dětem šanci zažít něco nového...

Cyklisté starobělského Soko-
la zahájili letošní sezónu 1. led-
na Novoroční cyklojízdou na 
Hukvaldy. Tu už řadu let pořá-
dají cyklisté ze Staré Vsi. Letos 
se přidalo asi 40 účastníků. Od 
mladých po staré – mezi ty starší 
jsme patřili i my. Věkový průměr 
naší  skupiny (bylo nás pět) dělal 
81 let. Pokud někdo vidí na foto-
grafi í šest osob, tak je to správ-
ně. Je tam s námi bývalý starosta 
Staré Vsi Dalibor Dvořák. Příští 
rok snad zase ve větším počtu. 
Chce to jen na Silvestra tolik ne-
hýřit a ráno svěží vstát.

Miloslav Hořínek

Jak na Nový rok... Každý ví, jak je to dál

Pět starobělských účastníků novo-
roční jízdy směr Hukvaldy. A jeden 
staroveský.
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Neskutečnou účastí 26 hráčů a 2 hráček jsme byli velice pří-
jemně překvapení, ale ne zaskočení. 

Kvalitní prostředí v herně a restauraci U Lípy, dobré občerst-
vení a odměna pro každého účastníka je již tradicí. Jan Prantl je 
náš dlouholetý sponzor, patří mu velké poděkování. 

Všem účastníkům děkujeme a těšíme se na další Velikonoční 
turnaj.

Radim Klímek
Foto: Jiřina Chalupská

Novoroční Memoriál  Lumíra Uherka
Turnajem ve stolním tenisu jsme již potřetí uctili pa-
mátku našeho bývalého spoluhráče a kamaráda.

Výsledky turnaje:

Zlatá: Pavel Brillant – Petr Pačes

Stříbrná:        Milan Kolder – Petr Folta

Bronzová:       Martin Průša – Jan Prantl ml.

Bramborová:  Radim Klímek – Jan Prantl st.

Turnaje v herně U Lípy jsou mezi hráči stolního tenisu vyhlášené a oblíbené.
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Starobělští hokejisté nezaháleli ani v přestávce soutěží mezi 
svátky. Uspořádali tradiční klání mezi hokejisty a fotbalisty Sta-
ré Bělé zakončené posezením v Sokolovně s výborným mys-
liveckým gulášem. A taky se zúčastnili amatérského turnaje 
v Hošťálkovicích hraného ve formátu 3+1, kde skončili na pěk-
ném třetím místě.

V pátek 27. prosince 2024 hokejisté společně s velocipedisty 
v Sokolovně uspořádali tradiční Vánoční salvy – soutěž ve střel-
bě ze vzduchovky. Byl to už 16. ročník. Tentokrát nově přidali 
i dětskou kategorii. S účastí 10 dětí a 46 dospělých byli organi-
zátoři velmi spokojení.

František Kaděra
předseda oddílu ledního hokeje

 při TJ Sokol Stará Bělá 

Na ledu i o vánočních svátcích

Tradiční zápas hokejisti versus fotbalisti.

Starobělský hokejový tým na turnaji v Hošťálkovicích. Vánoční salvy se konaly už pošestnáct é.
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Žáci si zahráli ve skupině s  juniory. 
Hrálo se ve skupinách systémem každý 
s každým a v kategorii mužů do vyřazo-
vacích zápasů postoupili první dva hráči.

Nechybělo mnoho krásných utká-
ní, bohaté občerstvení ani oslava 25 let 
turnaje. Věřím, že do dalšího čtvrtstoletí 
v příštím roce vstoupíme opět spolu.

Vítězové skupin získali věcné ceny, 
které dodal obchod s hrami a koly Yogi 
Jaromíra Blejchaře. Na turnaji jsme před-
stavili desku, kterou nám na návrh Te-
rezky Jurišicové k 115. výročí založení 
starobělského Orla vyřezal Karel Sýkora. 
Tímto jim vyslovujeme vřelý dík. Až se 
oteplí, vyvěsíme desku na průčelí Kato-
lického domu. Každý účastník turnaje si 
mohl odnést pamětní list.

Děti zveme na pravidelné tréninky 
stolního tenisu – vždy v úterý od 16 ho-
din do Katolického domu ve Staré Bělé.

Michal Hořínek
Orel jednota Ostrava-Stará Bělá

Tříkrálový turnaj: tradice dl
V neděli 5. ledna 2025 se v Kato-
lickém domě ve Staré Bělé konal 
25.  ročník Tříkrálového turnaje 
ve stolním tenise. Atmosféra byla 
skvělá, turnaje se zúčastnilo 41 hrá-
čů, z toho dva v kategorii žáci, čty-
ři junioři, pět žen a  30 mužů. Ve 
čtyřhře  nastoupilo 14 dvojic.

Výsledky turnaje
žáci: 

1.  Jakub Branich, 2. Michael Bandík

junioři:

1.  Jaroslav Bajorek
2.  František Kozák
3.  Patrik Dítě  

ženy:

1.  Lily Sywalová
2.  Eva Tomová
3.  Barbora Kubicová

muži:

1.  Daniel Priesol
2.  Libor Frýdl 
3.  Pavel Kavan

čtyřhra:

1.  Petr Folta – Milan Kolder, 
2.  Lili Sywalová – Daniel Sywala, 
3. Daniel Priesol – Libor Frýdl

Nejúspěšnější dvojice čtyřhry.

Medailisté juniorské kategorie.
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ouhá celých pětadvacet let

V soutěži mužů zápolilo 30 hráčů.

Pamětní desku ke 115. výročí zdejšího Orla vyřezal Karel Sýkora.

V žákovské kategorii se přihlásili pouze dva soutěžící.

Vítězky mezi ženami.



STAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ STRANA 16 ČÍSLO 2 • ÚNOR 2025

MO KDU-ČSL Stará Bělá Vás zve na

VSTUPNÉ 200 KČ | VSTUPNÉ S RAUTEM 380 KČ

Těšíme se na Vás!

Masopustní masky jsou vítány

Zabijačkový raut | Domácí bufet | Tombola

REZERVACE VSTUPENEK
603 530 239 | kdustarabela@seznam.cz 

Soutěž
o nejkrásnější

masopustní
masku

Tématem letošního setkání byl sport. 
Každý si připravil kostým a předvedl ho 
na molu. Viděli jsme například elegantní 
akvabely, šikovné gymnastky či basket-
balistku. Cvičitelky se zapojily také – ob-
lékly své dresy a  ukázaly, že sportovní 
duch nezná věkové hranice.

Po přehlídce následovala týmová 
noční hra při svíčkách. Dvě družstva 
soutěžila v  zapamatování kuchyňských 
náčiní a  vychytávek. Úkol nebyl vůbec 
jednoduchý, ale všechny holky se s ním 
skvěle popraly. Nakonec jsme si odhalily, 
k čemu jaký předmět slouží.

Pak došlo na očekávané rozdávání 
dárků u vánočního stromku. Následně si 
žačky zahrály hry s víčky od lahví, vznik-
ly i  originální obrazce. Celý večer zavr-
šila oblíbená diskotéka, po níž si všech-
ny připravily na žíněnky spacáky a před 

Sportem do nového roku
První sobota v novém roce patři-
la v  Sokolovně tradiční novoroč-
ní noci žaček. Tentokrát se sešlo 
11 děvčat a 5 cvičitelek.

spaním poslouchaly pohádku na dobrou 
noc.

Ráno už nás čekala společná snídaně 
a  loučení. Všichni jsme si novoroční no-

cování náramně užili. Již nyní se těšíme 
na další ročník.

Za kolektiv cvičitelek  
Tamara Studničková

Sportovkyně. To bylo téma dalšího společného nocování žaček starobělského Sokola 
v tělocvičně.
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Světlušky na sněhu. 
Na beskydském 

Třetí lednovou sobotu jsme se vypravily se světluškami na 
hory. Vydaly jsme se na Pustevny za hezkým počasím,  které 
nás opravdu nahoře čekalo. Hlavním cílem byl vrchol Radhošť, 
který jsme úspěšně zdolaly, a největší odměnou nám byly spo-
lečné zimní radovánky. Stavění originálních sněhuláků, koulo-
vání a sjíždění kopců na lopatách, což mnohým ulehčilo cestu. 
Na závěr nás už čekal jen neplánovaný závod dolů, abychom 
stihly autobus domů. Věříme, že jsme si to všechny užily, a těší-
me se na další dobrodružství.

Justýna Gřesová

Starobělské pohledy

O svátcích. Foto: Martina Ševčíková

Slunce vstává. Foto: Adam Roško

Zima u Staňkova kříže. Foto: Jan Trávníček

Zpravodaj na Facebooku: 
www.facebook.com/

StarobelskyZpravodaj
Aktuálně o situaci ve Staré Bělé
• informace • novinky • změny

Vše podstatné, co potřebujete vědět.
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Uzávěrka příštího čísla: 15. února 2025

Tady může být 

VAŠE REKLAMA

TJ Sokol Stará Bělá 

hledá SPRÁVCE 
na tenisové kurty
Informace pro zájemce podá správce od pondělí 
do pátku od 8-12 přímo na tenisových kurtech.

Zájemci volejte na tel. číslo 774 244 288.

SUPER VÝBĚR INTERNETU

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 28. 2. 2025

250 Mb/s

395Kč
měs.

DSL

100 Mb/s
5G

390 Kč
měs.s. Cena 

včetně 
antény

INZERCE
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

Ranní.  Foto: Klára VepřkováLeden na Ječmínkově. Foto: Helena Gelnarová

Ráno nad Bělou. Foto: Danuše OndráčkováRáno nad Bělou. Foto: Danuše Ondráčková Nedělní večer u kapličky. Foto: Lukáš Myslivec


